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ВНЕСОК ІЕЗ ім. Є.О. ПАТОНА НАН УКРАЇНИ 
В РОЗВИТОК НАУКИ І ТЕХНІКИ НЕЗАЛЕЖНОЇ УКРАЇНИ

24 серпня 2021 р. громадяни нашої країни від-
значили найбільше державне свято – 30 років не-
залежності України. Наукові інститути Націо-
нальної академії наук України, в тому числі їх 
бібліотеки, були залучені до популяризації досяг-
нень української науки на міжнародному рівні. 
Президія Національної академії наук України ух-
валила Постанову від 03.03.2021 № 82 «Про за-
ходи НАН України з відзначення 30-ї річниці 
Незалежності України». У відповідь на цю По-
станову Інформаційно-бібліотечна рада Націо-
нальної бібліотеки України імені І.В. Вернадсь-
кого як загальнодержавного наукового центру та 
головної бібліотеки країни, запропонувала реко-
мендації щодо проведення заходів у бібліотеках 
академічних установ. Науково-технічна бібліотека 
ІЕЗ ім. Є.О. Патона НАН України долучилася до 
проведення таких заходів. Таким чином було ор-
ганізовано три виставки літератури за цією тема-
тикою. Також були оформлені віртуальні виставки 
та їх відеоогляди в соціальних мережах.

14.06.21 р. в читальному залі бібліотеки Інсти-
туту електрозварювання розпочала діяти вистав-
ка літератури «Місце ІЕЗ ім. Є.О. Патона в історії 
незалежної України», що збіглася з відвідуванням 
бібліотеки членів президії Комітету з державних 
премій України в галузі науки і техніки. Саме з 
цієї виставки бібліотека розпочала здійснювати 
заходи, присвячені відзначенню 30-річчя неза-
лежності України. На цій виставці розміщено 10 
видань за 2004–2021 рр. на трьох мовах (україн-

ська, російська, англійська). Книги, тематичні 
журнали та брошури розміщені за алфавітним 
принципом. Зміст представлених на цій виставці 
видань інформує про основні напрямки розвитку 
науково-технічної і виробничої діяльності Інсти-
туту електрозварювання імені Є.О. Патона, основ-
ні напрями досліджень, події створення, станов-
лення і розвитку інституту, його наукові здобутки 
та міжнародну діяльність. Також подана інформа-
ція про інститут як найбільший в світі науковий 
центр зварювання та спеціального електрозварю-
вання в сучасній історії науки, його місце в історії 
виникнення і розвитку зварювання металів. Про-
демонстровані також видання про Дослідне кон-
структорсько-технологічне бюро та Дослідний 
завод зварювального устаткування як складові На-
уково-технічного комплексу «Інститут електро-
зварювання ім. Є.О. Патона НАН України». Також 
читача ознайомлено з літературою про всесвітньо 
відому патонівську науково-інженерну школу в 
галузі зварювання та споріднених технологій, її 
роль в розвитку світової зварювальної науки і тех-
ніки та відомості про її славетних представників. 
Для зручності книжкова виставка була експонова-
на в лівій частині читального залу бібліотеки, яка 
не використовується масово для обслуговуван-
ня читачів. В очікуванні зниження відвідуваності 
виставки через карантинні обмеження паралель-
но з традиційною книжковою виставкою створе-
но віртуальну електронну вітрину цієї літерату-
ри та представлено на web-сторінці бібліотеки на 

Віртуальна виставка літератури «Місце ІЕЗ ім. Є.О. Патона в історії незалежної України»
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сайті інституту [https://paton.kiev.ua/dopomizhni-
viddili/naukovo-texnichna-biblioteka]. Аналогічну 
презентацію завантажено на сторінку бібліоте-
ки в соціальній мережі Facebook [facebook.com/
LibraryPaton] для максимального приваблення 
відвідувачів та активізації читацького інтересу. 

Для того, аби не перевантажувати літерату-
рою експозицію були представлені не всі доку-
менти за цією темою, які є у фондах бібліотеки. 
Але організація книжкової виставки в різних фор-
матах і на різних платформах забезпечила інфор-
мованість не лише користувачів бібліотеки, але і 
іншу аудиторію завдяки можливості дистанційно-
го перегляду.

Борис Євгенович Патон – видатний українсь-
кий вчений зі світовим ім’ям. Важко переоцінити 
його значення для української науки. Саме тому 
12 серпня 2021 р., за тиждень до першої річни-
ці з дня смерті Бориса Євгеновича, в бібліотеці 
інституту була оформлена окрема ілюстрована 
виставка літератури та показана його безпосеред-
ня роль в історії незалежної України. Традиційно 
така виставка була продубльована в електронно-
му форматі на сайті Інституту електрозварювання 
ім. Є.О. Патона та на сторінці бібліотеки інститу-
ту в соціальній мережі Facebook. Для огляду пред-
ставлено літературу, що вийшла у 1998–2021 рр. 

двома мовами: українською та російською. Елек-
тронну вітрину систематизовано за тематикою в 
декілька розділів, а в межах розділу – за абеткою 
авторів та назв видань. Розподіл представлених 
документів досить умовний, оскільки і життя, і 
творчість, і державна та громадська діяльність Бо-
риса Патона нерозривно пов’язані між собою. Для 
розкриття теми виставки використовувалися різні 
види документів: наукова періодика, преса, кни-
ги, в тому числі бібліографічні матеріали, які ви-
світлюють життєвий і творчий шлях легендарного 
українського вченого Б.Є. Патона.

Література розподілена на такі блоки, як доку-
менти про життєвий шлях Б.Є. Патона, про ньго 
як організатора науки та його наукову діяльність. 
В першому розділі переважно висвітлено основні 
етапи життя видатного українського вченого Бо-
риса Патона. В другому – роль Б.Є. Патона у ро-
звитку науки і техніки України, його діяльність як 
організатора науки. Окреслена його роль у розвит-
ку досліджень в галузі фізико-технічних і матема-
тичних наук у НАН України, хімічних і біологіч-
них досліджень, соціогуманітарних досліджень у 
роки незалежності України та його значення у ро-
звитку міжнародних наукових зв’язків. Окремим 
підрозділом, як приклад, наведено деякі видання, 
що показують вплив авторитету Бориса Патона на 

Традиційна виставка літератури «Борис Євгенович Патон – символ української науки»
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наукову спільноту, як от значення у становленні 
Національного дендрологічного парку «Софіїв-
ка», Головної астрономічної обсерваторії України, 
Куйбишевського індустріально-педагогічного тех-
нікуму, спогади про доленосну зустріч на той час 
студента факультету промисловості цивільного 
будівництва (нині Академія одеського державного 
будівництва і архітектури) Г. Верболова. Третій – 
напрямки наукової діяльності Б.Є. Патона, огляд 
в літературі його робіт, бібліографію та добірку 
найбільш важливих публікацій, які мали іннова-
ційний характер та непересічний вплив на розви-
ток провідних галузей промисловості країни.

Варто зазначити, що на виставці представле-
на лише незначна частина літератури про Бориса 
Євгеновича Патона, наявна у фондах бібліотеки, 
але достатня для відображення багатогранності та 
унікальності його особистості.

Після бібліографічного опису представленої на 
виставці літератури вказано шифр її зберігання у 
фондах науково-технічної бібліотеки. Загалом, ця 
виставка демонструє 18 документів, що з різних 
сторін характеризують науковий і соціальний пор-
трет Бориса Євгеновича Патона, його роль в збе-
реженні наукового потенціалу України.

20.08.21 р. в читальному залі бібліотеки розпо-
чала діяти остання виставка літератури під наз-

вою «Вчені ІЕЗ – творці української науки», що 
приурочена до відзначення  30-річчя незалежності 
України. На цій виставці розміщено 25 видань на 
двох мовах (українська, російська). Видання в 
електронному форматі виставки розміщені у зво-
ротньому хронологічному порядку, в межах року 
– за абеткою авторів та назв. На виставці пред-
ставлені роботи переважно представників та по-
слідовників патонівської школи, які творили в 
часи незалежної України. На наш погляд, саме ці 
видання як найкраще демонструють фундамен-
тальні дослідження працівників Інституту елек-
трозварювання безпосередньо в області зварюван-
ня і суміжних процесів не лише в українській, але 
і в світовій науці в цілому.

Резюмуємо, що такі заходи сприяють популя-
ризації досягнень Інституту електрозварювання 
імені Є.О. Патона та його вчених у світі через за-
лучення широкої аудиторії. Всі ці виставки літе-
ратури в традиційному форматі перебуватимуть 
на стелажах в читальному залі бібліотеки до кінця 
2021 р. Бажаючі зможуть детальніше ознайоми-
тися з цими матеріалами через абонемент бібліо-
теки, а також на сайті інституту та у соціальній 
мережі, використовуючи наші впізнавані хештеги 
#НТБ_ІЕЗ та #LibraryPaton.

Іваненко С.В., Левченко Ю. С., Шидловська М. М. 

Відеоогляд в мережі Facebook книжкової виставки «Вчені ІЕЗ – творці української науки»


